

# 不同的战场一样的冲锋

冯凯投身市政管理工作 用绣花功夫扮靓城市形象



告别军营,责任依旧。青岛军民融合发展集团市政公司党支部书记、副总经理冯凯,退役后投身古镇口核心区22平方公里的市政管理工作,提出了“以‘绣花功夫’提升城市品质,扮靓城市形象”的工作理念,自觉秉持人民军队光荣传统,扎根基层干事创业,凭借军营中锤炼的钢铁意志,实现在不同的“战场”一样的“冲锋”。



冯凯在工作中。本人供图

## 做平凡岗位的“排头兵”

冯凯出生于1987年,有着12年的军旅生涯。2015年10月入职西海岸新区国企青岛军民融合发展集团。脱下军装,依然使命在肩;告别军营,依然家国于心。

在部队时,冯凯是一名海军战士,长期驻扎在一线,担负着保卫祖国海洋国土和海洋利益的神圣使命。12年的军旅生涯中,冯凯圆满完成了2008年北京奥运会安保等重要工作任务,将自己的青春毫无保留地献给了祖国的海防事业。服役期间,因表现优异,他多次被授予优秀士兵、先进个人称号,还荣立三等功。

回到地方后,冯凯始终未曾改变军人的铮铮铁骨和勇于冲锋的“肌肉记忆”。他在工作中爱岗敬业、任劳任怨、默默奉献,作为青岛军民融合发展集团市政公司的党支部书记,冯凯时刻牢记擦亮“阳光融发·奉献有我”的党建品牌,积极与消防、林业等对口单位开展党建联建活动。他扎根项目一线,在主动服务和融入军民融合国家战略中担当作为,出色保障了2023年山东省旅游发展大会、西海岸新区中甲联赛等各项重大活动100余次。

## 做冲锋在前的“实干家”

舞台虽不同,本色永不改。面对各种急难险重工作任务,冯凯勇于担当,总喜欢第一个“冲”。

青岛军民融合发展集团市政公司承担着古镇口核心区22平方公里区域内的市政管理工作,其中道路保洁117万平方米、绿化养护100万平方米、排水管道110公里、河道养护13条及海岸线治理14公里。冯凯将个人理想融入市政事业中,转业后迅速完成角色转变,坚持学习业务知识,提升工作能力,利用业余时间深入学习《长物志》《园林树木学》等专业书籍,“来到公司工作后,我发现自己面对的是与之前截然不同的专业领域,为了把工作干好,除了从专业书籍中汲取营养外,我主

动找到从业多年的老师傅请教专业知识,不断累积市政工作经验。经过和团队的不断磨合,我提出了以‘绣花功夫’提升城市品质、扮靓城市形象的工作理念,很好地推动了工作的开展。”冯凯告诉记者。

冯凯开创了青岛军民融合发展集团市政公司“建设、管理、维护”三位一体工作新局面。在城市管理中,他抓实网格员精准化、专职化队伍建设,加强精细化管理,建强联动机制,截至2022年底,公司累计投资超1000万元,实施公厕提升、园林绿化、道路净化等一批惠民项目。

冯凯带领团队织密横向到边、纵向到底的责任网格,确保不留死角。提前设置、科学实施,及时栽种耐火树种,打造生物防火隔离区,既是绿化带,又是防火“安全墙”,真正做到防患未然,实现生态、防火、经济效益的多赢。

在做好辖区范围内市政绿化和道路养护的同时,冯凯带领团队积极拓展市场化经营路径,承接了3000余万元的市政工程项目,公司业绩实现了扭亏为盈,为集团发展提供了更多的选择。

## 做勇担使命的“硬脊梁”

“‘一身军装、一生军魂’,碰到困难我绝不退缩,只因曾是一个兵。”冯凯接受采访时告诉记者。他是熊熊烈焰中,逆火而行的勇士;是滔滔洪水中,血肉筑起的长堤;是狂风暴雨里,泥泞裹身仍不放弃的坚定守望者。

每当雨季和台风来临时,防汛工作十分严峻,冯凯率先垂范,带领工作人员一起扛沙袋、做加固、疏散滞留行人,指挥帮助被困车辆脱险,用实际行动保障人民群众“脚下安全”,彰显国企责任担当。哪怕累到在部队遗留的腰伤复发,他也忍着病痛,坚持不分昼夜地带头加固树木,清理道路积水和大雨冲击造成的淤泥,他的身影一直在路上,也留在了人们的心中。

踏过火场、趟过泥浆、踩过冰霜,即使脚被磨出水泡,依然坚定前行。在人民需要的时候,告别军营的冯凯不仅从未缺席,而且总是第一时间挺身而出,主动报“到”的总是他。2021

年一艘原油船在黄海海域发生溢油事故,该船满载了15万吨沥青混合原料,给当地自然环境造成严重威胁。冯凯立即成立岸线油污处置工作组,启动应急处理预案,将管辖范围内海岸线区域划分片区,每天调度人员不间断对海岸线进行巡查,对岸线油污进行清除,累计出动300余人次,运输车15台次,清理油毡及油污6.8吨,将环境污染和经济损失降到了最低。

民安则国安。日常工作中,冯凯始终把安全生产工作放在第一位,每天到核心区巡查不少于两次,及时处理、排查安全隐患上千次。因表现突出,冯凯先后获得青岛市第四届最美劳动者、西海岸新区2022年度城市管理行业先进个人、古镇口核心区融合先锋等荣誉。

## 做党建品牌的“擦亮人”

作为青岛军民融合发展集团市政公司党支部书记,冯凯在工作中坚持党建引领,带领党员队伍时刻擦亮“阳光融发·奉献有我”党建品牌。通过加强学习,深化作风能力建设,不断为基层党组织注入新鲜血液,在抓常、抓细、抓长上下功夫,脚踏实地、真抓实干,打造了一支能吃苦、能实干的党员队伍。市政公司人员少、任务重,面对各项急难险重工作,冯凯第一时间调集各方力量,上下联动,组织党员冲锋在前,出色完成了各项任务。

健全机制,拧紧合力共建“一股绳”是冯凯在党建方面的积极探索。为了进一步促进基层社会治理和党建工作融合发展,冯凯带领市政公司党支部释放党建共建效能与活力,将党的“政治优势、组织优势、密切联系群众优势”转化为强大的“辖区消防安全治理效能”,多次与消防大队开展联建共建活动,就打造移动微型消防站、日常防火等问题进行深入探讨。

冯凯告诉记者,“作为一名退役军人,在今后的工作中我将继续发扬军人的优良作风,扎实做好古镇口核心区城市维护工作。下半年,我们将继续推进辖区内市政设施更新、绿化提升和道路保洁等工作,用过硬的担当助力城市环境高质量发展。”

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

## 军民鱼水一家亲

青岛巴士开展“八一”建军节系列活动

早报7月31日讯 近日,青岛城运控股公交集团市北巴士公司开展“八一”建军节系列活动,展示军民鱼水一家亲的良好氛围。

日前,市北巴士第二分公司由退役军人组成的志愿者服务队伍,来到市北区开平路街道开封路社区,为居民提供了磨刀、理发等便民服务,得到社区居民的一致好评。7月30日,市北巴士第六分公司工作人员带着对人民子弟兵的深情厚谊来到海军潜艇学院,为部队官兵送去茶叶、矿泉水等消暑物品和节日祝福,并参观了军史纪念馆。座谈会上,市北巴士第六分公司干部职工认真听取了部队情况介绍,详细了解部队官兵工作训练和生活情况,向广大官兵致以崇高的敬意。

日前,市北巴士公司在367路、375路推出“八一”建军节系列主题车厢。7月31日上午,当乘客们走进375路车厢,首先映入眼帘的就是“庆八一”红色主题海报,375路驾驶员亲切地向乘客们分发“八一”主题宣传材料,乘客们在参观主题车厢后还纷纷拍照打卡。367路驾驶员迟野磊曾是一名海军战士,在部队服役12年,立过三等功,获得过“优秀士兵”等荣誉称号。退役后,迟野磊成了一名公交车驾驶员,他坚持以军人标准严格要求自己,至今已安全行车35万余公里,为迎接“八一”建军节的到来,他通过打造主题车厢,以海军建军以来的发展历程以及各种新型舰艇的图片为主,让更多乘客了解海军发展历程。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 唐梦遥)

## “荣军”社保一站通

李沧打造退役军人服务“暖心站”

早报7月31日讯 记者从青岛市人社局获悉,青岛市社保中心李沧分中心联合李沧区退役军人事务局在李沧区退役军人服务中心创新设立“荣军”社保一站通服务站,为驻区退役军人提供“一站式”社保服务。

“荣军”社保服务站将涉及退役军人高频社保业务进行整合,为驻区退役军人提供档案审核、退休审批、遗属待遇审批、查询打印等社保服务。线上,依托办公内网、联办微信工作群等方式,指导退役军人填写《服务事项申请表》,按照业务分类打包,形成电子材料进行内部流转,实现“一表申请、一窗受理、限时办结”。线下,在退役军人服务中心设置联办专窗,发放“服务明白纸”,配备联办专员,负责社保政策咨询、社保业务受理、全程进度跟踪、档案送审等业务。市社保中心李沧分中心负责人介绍,“荣军”社保服务站成立后,“集中办、流程简、环节少”让事项办理“加速度”,诉求解决“有温度”,受到了退役军人的一致认可。

“谢谢你们,没有你们的帮助,我肯定不会这么顺利地办理退休,这个服务站真是我们退役军人的‘暖心站’啊。”李沧区退役军人王先生对服务站工作人员连连表示感谢。原来,王先生在办理退休时发现档案中缺少退役及安置材料,导致其近15年的工龄无法认定。“荣军”社保服务站了解情况后,派人前往街道办、民政局、武装部、原工作单位等多处寻找和调取档案底册、登记簿等原始材料,最终查询到与王先生同批次退役军人的登记花名册及安置介绍信,成功为王先生找回了15年工龄,顺利办理了退休。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)